
40 Laboratorul 3: Eşantionarea semnalelor analogice

s u b p l o t ( 4 2 2 ) ; stem ( l x x , r x x ) ; t i t l e ( ' r { xx }( l ) ' ) ;

s u b p l o t ( 4 2 4 ) ; stem ( l ww , r ww ) ; t i t l e ( ' r {ww}( l ) ' ) ;

s u b p l o t ( 4 2 5 ) ; stem ( l xw , r xw ) ; t i t l e ( ' r {xw}( l ) ' ) ;

s u b p l o t ( 4 2 6 ) ; stem ( l wx , r wx ) ; t i t l e ( ' r {wx}( l ) ' ) ;

s u b p l o t ( 4 2 7 ) ; stem ( n , y ) ; t i t l e ( ' y ( n )=x ( n )+w( n ) ' ) ;

s u b p l o t ( 4 2 8 ) ; stem ( l y y , r y y ) ; t i t l e ( ' r { yy }( l ) ' ) ;

3.4 Exerciţii

1. Să se reprezinte grafic un semnal modulat ı̂n amplitudine eşantionat cu 1

MHz; purtătoare este la 100 kHz iar modulatoarea la 10 kHz; indicele de

modulaţie este 1.2. Să se reprezinte grafic ı̂n aceeaşi figură, dar ı̂n altă

subfereastră, semnalul modulat ı̂n amplitudine cu purtătoare suprimată.

2. Dintre toate secvenţele obţinute prin eşantionarea cu 50 kHz a semnalelor

sinusoidale, care are cea mai mare viteză de variaţie?

3. Să se genereze 101 valori corespunzătoare unui semnal discret ı̂n timp

obţinut prin eşantionarea cu 1 kHz a unei sinuoide cu amplitudine unitară,

defazaj iniţial nul şi frecvenţă 100 Hz.

• Din semnalul anterior să se genereze un semnal redresat bialternanţă;

• Să se realizeze media aritmetică a celor două semnale obţinute anterior;

• Să se reprezinte grafic cele trei secvenţe ı̂n aceeaşi fereastră grafică, ı̂n

subferestre diferite.

4. Se consideră un semnal analogic sinusoidal cu frecvenţa 200 Hz, eşantio-

nat cu 800 Hz. Să se reprezinte grafic semnalul analogic, secvenţa obţi-

nută ı̂n urma eşantionării şi semnalul analogic reconstituit din eşantioane

(Fsim = 8 kHz).

5. Se consideră semnalele analogice sinusoidale cu frecvenţele: 300 Hz, 400

Hz, 500 Hz, 700 Hz şi, respectiv, 900 Hz. Toate se eşantionează cu 900 Hz.

Să se reprezinte grafic semnalele analogice, secvenţele discrete obţinute

ı̂n urma eşantionării, semnalele analogice reconstituite din eşantioane şi,

respectiv, spectrele corespunzătoare. Există efect alias? De ce?

6. Se consideră secvenţa discretă ı̂n timp y(n) = x(n−2)+w(n), n = 0, 200,

unde x(n) = 3 cos(2π0.15n) + 2 cos(2π0.1n), n = 0, 200 iar w(n) este un

zgomot de tip aditiv. Evaluând autocorelaţia secvenţei y(n) să se deter-

mine dacă x(n) este periodică. Daca da, care este perioada?


